

枣庄日报



聚焦全国“两会”

习近平参加江西代表团审议时强调

让老区人民同全国人民共享全面建成小康社会成果

据新华社北京3月6日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山，6日上午分别参加了十二届全国人大三次会议和全国政协十二届三次会议一些团组的审议和讨论。

习近平在江西代表团参加审议。会上，强卫、鹿心社、莫建成、殷美根、李利、徐毅、兰念瑛、明经华、龙波舟等代表先后围绕深入贯彻落实“四个全面”、重点突破深化改革、加强民生保障、完善医疗保险制度、保障困难群众生活、保护绿水青山、带动老区发展振兴等问题发表意见。习近平认真听取和记录并同大家交流，最后作了重要讲话。习近平肯定了江西

一年来取得的成绩，强调指出，要着力推动老区特别是原中央苏区加快发展，决不能让老区群众在全面建成小康社会进程中掉队，立下愚公志、打好攻坚战，让老区人民同全国人民共享全面建成小康社会成果，这是我们党的历史责任。环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。要像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境。对破

坏生态环境的行为，不能手软，不能下不为例。党要管党丝毫不能松懈，从严治党一刻不能放松。井冈山精神和苏区精神是我们党的宝贵精神财富，要永远铭记、世代传承，教育引导广大党员、干部在思想上正本清源、固根守魂，始终保持共产党人政治本色。要重视基层风纪问题，下大力气整治发生在老百姓身边的不良行为，对随意插手基层敏感

事务，截留克扣基层物资经费、处事不公、吃拿卡要、侵占群众利益等问题，必须严肃查处，绝不姑息。要着力净化政治生态，营造廉洁从政良好环境。要深入推进行反腐败斗争，下大力气拔“烂树”、治“病树”、正“歪树”，使领导干部受到警醒、警示、警戒。要加强对干部特别是党员领导干部的监督管理，彻底改变对干部失之于宽、失之于软现象。

“心脏问题不大却放五个支架”

钟南山狠批公立医院医生创收

◆代表委员议政录

据新华社北京3月6日电 (记者

姜琳、叶前)“广东某医院的一个心脏导管大夫为病人做冠状动脉摄影，本来问题不大，但是最后给放了五个支架。”全国人大代表、中国工程院院士钟南山6日下午在广东代表团审议政府工作报告时，痛批当前一些公立医院医生不讲医德、违规创收的行为。

钟南山说，公立医院应该是公益性的，但现在我国公立医院医护人员的收入80%以上是靠医院创收。一些公立医院过度追求利润，跟开超市一样，不断增加连锁机构。一些公立医院院长之间互相攀比营业额，而不是比发展了什么新技术；彼此以创收高低论英雄，而不是看攻克了什么疑难杂症。

钟南山建议，公立医院要回归公益性，由政府承担医护人员的工资，可以有部分工资作为绩效考核，但关键是要切断医务人员收入与患者就医费用之间的关系。

我国人均粮食占有量近900斤创历史新高

◆两会短新闻

据新华社北京3月6日电 (记者

胡浩、侯丽军)农业部副部长余欣荣6日在十二届全国人大三次会议记者会上说，我国粮食安全形势不断趋好，不仅粮食总产量、粮食单产量实现新高，人均粮食占有量也达到历史最高水平，接近900斤。

余欣荣说，2014年，我国战胜了局部地区严重干旱和多种自然灾害的影响，实现了粮食总产的“十一连增”。创下三个新高，一是粮食总产创新高，达到12142亿斤；二是粮食单位面积产量创新高，达到每亩359公斤；三是人均粮食占有量居历史最高，接近900斤。他指出，我国粮食总产量已连续8年登上10000亿斤台阶，连续4年登上11000亿斤台阶，连续两年登上12000亿斤台阶，这进一步说明我国粮食生产能力已稳定登上较高发展水平。



2015年两会，小小的自拍杆“火了”。会场内外，时常可见“自拍神器”的踪迹。这是3月5日，一名记者在北京人民大会堂外用自拍杆自拍。

(新华社记者 杨青 摄)

用好制度平台 助力“四个全面”

新华社记者

◆两会新华时评

人民代表大会制度和中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，集中体现了“中国式民主”的优越性。当前，正值“两会时间”，各界期待能够用好“中国式民主”制度平台，强化人大及政协的履职能力，传递人民声音、凝聚中国智慧，为协调推进“四个全面”战略布局加油助力。

善为国者，顺民之意。自1949年全国政协第一届全体会议和1954年第一届全国人民代表大会召开以来，60多年的沧桑岁月中，人大和政协在凝聚民智民意、助推法治进程等方面发挥了不可替代的重要作用。

今年两会，是在全面贯彻党的十八届三中、四中全会精神，协调推进“四个全面”战略布局的关键时刻召开的，肩负着特殊历史使命。如何走好全面建设小

康社会这一“实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步”，如何在关键之年使全面深化改革取得新突破，如何在开局之年推动全面依法治国取得新成效，如何使关乎生死存亡的腐败问题得到根治，两会的作用值得关注。

两会是凝聚力量推动落实“四个全面”的制度平台，用好这一平台，需要不断强化人大及政协的制度优势和代表委员的履职能力，借助“中国式民主”夯实发展基础、汇聚改革动力。

人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分，是支撑国家治理体系和治理能力的根本政治制度。全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国以及全面从严治党，无不需要人大坚持正确的政治方向、发挥好立法的引领和推动作用，不断完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系；需要人大不断强化监督职能，并进一步畅通民意反

映和表达渠道，广聚共识。

作为协商民主的重要渠道，人民政协在推进政治协商、民主监督、参政议政等方面地位独特、不可或缺。助推“四个全面”，需要政协工作充分展现代表性强、联系面广、包容性大的优势，聚焦协调推进改革、发展中的重大问题和群众最为关切的问题，出实招、谋良策；需要加强政协自身建设，并积极宣传改革发展的大政方针，引导群众支持和参与改革发展，添增合力。

天下之事，虑之详，行之贵力。进一步发挥好人大和政协的作用，“中国式民主”独特的制度优势，必将转变为推进国家治理体系和治理能力现代化的强劲动力。两会正在进行中，期待代表委员多建睿智之言、多献务实之策，积极履职、群策群力，在协调推进“四个全面”战略布局的广阔舞台书写人民满意的履职答卷。

(新华社北京3月6日电)

中方认为新一轮伊核谈判增进各方立场了解

据新华社日内瓦3月5日电

伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)及欧盟与伊朗5日在瑞士蒙特勒举行新一轮谈判。欧盟对外行动署副秘书长施密特、伊朗副外长阿拉格希、美

国副国务卿舍曼及六国其他方相应级别官员与会。中国外交部军控司司长王群出席。

王群说，本轮谈判气氛良好，各方就全面协议谈判中的未决问题深入交换了看法，进一步增进了对彼此立场的了

解。中方希望，各方抓住当前的历史机遇，给谈判注入更多政治动力，增强互信，同时通过创造性思维，弥合分歧，以如期达成互利共赢的全面协议。中方将一如既往，继续为此作出不懈努力。

国际观察

乌克兰央行4日起加息上

千个基点，其国内经济难题引人关注。俄罗斯方面当天表

示，美国在乌克兰危机初现和

平解决迹象时决定延长对俄制

裁将再次扰乱局势。

分析人士指出，不论国

外，乌克兰危机均面临大量

不利因素，东部停火愈发显得

珍贵而困难。

乌克兰：经济陷入困境

数月以来，乌央行已经多次加息。乌克兰东部重工业企

业集中的顿涅茨克州和卢甘斯克

州发生战乱已近一年，持续的

大规模武装冲突严重影响了乌

克兰经济，令本来就步履维艰

的经济一下子跌落谷底。

2015年头一个月，乌外汇

储备减少11亿美元，工业总产

值下降19.7%，消费价格上涨

28.5%，与民众日常生活息息相

关的食品、药品、公共交通和水

电等涨价幅度均在30%以上。

国家动荡和经济衰退给乌克兰

造成了一系列社会问题，人心

惶惶、不满情绪滋长。

乌克兰危机内外煎熬

新华社记者

分析人士认为，拯救和振

兴乌克兰经济的先决条件是在

东部地区实现和平。然而，要

做到这一点却十分不易。虽然

乌俄法德四国领导人促成了新

明斯克协议，但落实协议障碍

重重。

分析说，乌克兰冲突双方

目前已开始从冲突地区后撤重

武器，但这并不意味着和平已

经到来，不排除和平进程出现

反复的情况。即使实现和平，

在随后的地方选举和国家边界

控制权等问题上，乌当局同民

众武装也很难达成共识。政治

问题不解决，经济问题很难列

入日程。

俄罗斯：保持立场坚定

俄罗斯外交部发言人卢卡

舍维奇4日表示，美国延长对

俄制裁旨在再度制造威胁气

氛，任何制裁都不可能改变俄

罗斯的根本立场。

前一天，法国、美国、德

国、英国、意大利和欧洲理事

会领导人举行电视会议，讨论

乌克兰局势，称将新明斯克协

议内容的落实情况与西方国家

实施的制裁措施挂钩。

在俄罗斯看来，解决乌克

兰危机的“药方”是乌当局应

与东部地区代表开展直接对

话，尽快开启有乌各地区和各

政治力量参与的宪法改革。

俄

方表示尊重乌克兰领土完整，

但必须是在乌东部地区合法权

利得到保证的前提下。

俄罗斯高等经济学校欧

洲和国际综合研究

中心主任博尔

达切夫在接受新华社记者采

访时说，乌克兰危机的深层原

因在于，冷战结束之后，俄

罗斯和欧洲国家

之间

的

对

抗

争

的

对

抗

争

的

对

抗

争

的

对

抗

争

的

对

抗

争

的

对

抗

争

的

对

抗

争

的

对

抗

争

的

对

抗

争

的

对

抗

争

的

对

抗